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Intervenção do Deputado Regional António 
Loura na Sessão Plenária de Maio de 2005  

 
 
 
Senhor Presidente 
Senhoras e Senhores Deputados 
Senhor Presidente do Governo Regional 
Senhora e Senhores Membros do Governo 
 
Ao longo dos últimos oito anos, a ilha de Santa Maria deu um passo 
importante na criação de infraestruturas estruturantes e que a 
catapultam para um desenvolvimento que se deseja sustentável. 
 
Os investimentos efectuados, quer por privados, quer pelo 
município, quer ainda, pelo Governo Regional, dão-nos a garantia 
de que estamos cada vez mais capazes de enfrentar os desafios do 
futuro, que vão ser cada vez mais exigentes e que nos obrigarão a 
sermos sempre mais criativos e inovadores. 
 
Para que possamos ter sucesso, para além das entidades acima 
mencionadas, é necessário acarinhar cada vez mais as 
associações e as ONG’s - Organizações Não Governamentais em 
particular, como actores do desenvolvimento local, sem esquecer 
também a necessidade de convocar todos os marienses para a 
necessidade de mudança. 
 
É importante que compreendam o “porquê” e o “como” e de que 
forma a sua opinião e seu empenho, o seu envolvimento pode 
contribuir para fazer a diferença entre o que se tem actualmente e o 
que se quer para o futuro. 
 
Continuando ainda a falar dos investimentos feitos destaco 
nomeadamente: 

• A construção dos dois novos hotéis; 
• A construção do Parque de Campismo Municipal; 
• O asfaltamento de vários troços municipais; 
• O abastecimento de água à lavoura; 
• A remodelação e ampliação do lar de idosos da Santa 

Casa da Misericórdia; 



 

 2

• A ampliação do porto do Anjos; 
• A construção de casa de aprestos na Maia, Anjos e Vila do 

Porto; 
• A remodelação de todo o parque escolar do 1º Ciclo do 

Ensino Básico e ampliação da Escola Bento Rodrigues; 
• A construção do Cais Ferrie e Gare Marítima de 

Passageiros; 
• Obras de protecção da orla Costeira de S. Lourenço e 

Praia Formosa. 
 
Apesar de todos estes investimentos e sabendo-se que o Governo 
Regional é responsável pelo maior número de obras, mesmo assim, 
queremos mais. 
 
 
Senhor Presidente 
Senhoras e Senhores Deputados 
Senhor Presidente do Governo Regional 
Senhora e Senhores Membros do Governo 
 
É com esta consciência de que ainda há muito que fazer e que 
muito queremos que ainda se faça, que os deputados eleitos pelo 
Partido Socialista de Santa Maria, apoiaram favoravelmente as 
propostas apresentadas pelo Governo Regional das Orientações a 
Médio Prazo para 2005/2008, bem como o Plano Anual Regional 
para 2005, por entendermos que os documentos aprovados dão 
cumprimento aos nossos compromissos eleitorais de Outubro 
passado. 
Estando nós no começo de uma nova Legislatura, momento de 
afirmação dos compromissos assumidos perante os eleitores, não 
deixa também de ser um momento de uma nova esperança, e de 
um novo fôlego na construção de uma região que queremos que 
seja cada vez mais desenvolvida. 
 
Com a convicção de que o Plano Regional para 2005 é o primeiro 
passo da Legislatura que terminará em 2008, estão previstos para 
Santa Maria alguns dos nossos compromissos como sendo: 

• A conclusão do Matadouro de Santa Maria; 
• O início das obras do Núcleo de Recreio de Santa Maria; 
• O início da 2ª fase da Casa do Povo de Santa Bárbara; 
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• A Remodelação do Edifício para Centro de Actividades 
ocupacionais (C.A.O.); 

• A continuação do apoio à Cooperativa de Habitação ( 2ª fase 
das infraestruturas); 

• A aquisição de mini-autocarro  para turismo; 
• A aquisição de uma viatura para a Protecção Civil 

(autotanque); 
• A conclusão da pavimentação da estrada regional de Santa 

Bárbara e Pico-Arrebentão: 
• A pavimentação do caminho das Courelas; 
• A promoção do Investimento e Fundo de Coesão, abrangendo 

a ilha de Santa Maria. 
 
Senhor Presidente 
Senhoras e Senhores Deputados 
Senhor Presidente do Governo Regional 
Senhora e Senhores Membros do Governo 
 
Por força dos investimentos efectuados, e do desenvolvimento que 
os mesmos proporcionaram, nomeadamente no sector da hotelaria, 
permitem que na presente semana e começo da próxima, Santa 
Maria acolherá eventos de enorme relevância para a ilha e para o 
arquipélago. 
 
Assim, ontem dia 11 realizou-se  a “IV Gala do Desporto Açoriano”, 
acontecimento promovido pela Secretaria Regional da Educação e 
Ciência, momento importante para o desporto açoriano. Com este 
evento pretende o Governo Regional, premiar desportistas, 
dirigentes e clubes que melhores resultados pessoais obtiveram ao 
longo da época, bem como premiar os dirigentes que mais se 
evidenciaram na organização, gestão e sucesso para o seu clube. 
Para além de jornalistas e órgãos de comunicação social que dão 
especial atenção ao desporto. 
 
Não menos importante é o lançamento da 1ª pedra do Parque 
Desportivo Municipal de Santa Maria cerimónia que terá lugar hoje 
dia 12, com a presença do Presidente do Governo Regional. 
 
Com a realização desta obra, muito ganhará o desporto em Santa 
Maria a qual permitirá aos desportistas marienses terem uma 
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presença mais forte nas competições regionais, não esquecendo a 
possibilidade de poderem participar em mais modalidades 
desportivas para além do andebol, onde a ilha está muito bem 
representada pelo Clube “Os Marienses”. 
 
Nos dias 13,14 e 15, terá lugar a III Reunião de Saúde Oral dos 
Açores, promovida pelo Centro de Saúde de Vila do Porto. 
 
Por força desta reunião estarão em Santa Maria destacadas figuras 
da Medicina Dentária Nacional e ainda profissionais da Madeira, 
Canárias e Cabo Verde, o que permitirá valorizar o trabalho 
desenvolvido pelos Centros de Saúde na área da educação e 
prevenção da saúde oral. 
 
Finalmente no dia 16 de Maio, Dia da Autonomia ou Dia dos 
Açores, as Comemorações deste ano serão realizadas em Santa 
Maria. É de realçar a importância que o Governo Regional dá a este 
dia, uma vez que não se limita a fazer estas comemorações nas 
parcelas do nosso arquipélago onde o progresso é mais evidente. 
 
Ao descentralizar as comemorações deste dia para as ilhas mais 
pequenas e periféricas, entendemos que pretende o Governo 
Regional dar um sinal que os Açores não se resumem a duas ou 
três ilhas, mas sim que todas são importantes e que fazem parte de 
um todo que é a nossa Região Autónoma. 
 
Com esta decisão permite o Governo Regional animar a vida 
económica da ilha para além duma maior divulgação da mesma 
através de todos os órgãos de comunicação social. 
 
Desejo e tenho confiança que o Governo Regional não deixará de 
promover eventos relevantes nas ilhas mais pequenas dos Açores 
 
 
Disse! 
 
Horta, Sala das Sessões, 12 de Maio de 2005  
Deputado Regional: António Loura 


